CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE

Verbale del 11 gennaio 2018
Assenti: Sirignano, Campagna, Morazzoni L., Corradini, Schieppati, Pasquali, Melegatti, Moglia, Serchio
Ordine del giorno:
1)      Saluto e preghiera iniziale

2)      Condivisione della Grazia del tempo di Natale partendo dall’omelia di Papa Francesco del giorno di Natale. Regaliamoci ciò che il Signore ha donato a ciascuno di noi in questi giorni di grazie attraverso una personale e familiare comunicazione nella fede.

3)      Impressioni del cammino di Avvento e del tempo di Natale della nostra comunità: iniziative, celebrazioni…..

4)      I prossimi appuntamenti pastorali: settimana dell’educazione e festa della famiglia in primis.

5)      Varie ed eventuali.

1) Il Signore ci invia messaggi da conservare e meditare nel cuore, specialmente nel tempo di Natale. L’invito alla meditazione e contemplazione risuona nelle lettura del Vangelo di oggi e le parole dell’Arcivescovo e del Papa nell’omelia di Natale ne sono un’eco: contemplare e ringraziare per la bellezza del creato, lodare Dio, ringraziarlo per il dono della salvezza, testimoniarlo col nostro servizio, il nostro metterci a disposizione dell’altro.
2) Diverse le riflessioni su questo secondo punto:

· Il Natale e l’avvento sono tempo di grazia nel quale si sentono più forti il fervore e la fede. Si è trasportati verso Gesù che viene sulla terra e si fa amare. È un passo importante verso una fede ravvivata, anche attraverso le celebrazioni liturgiche.
· Dio vuole rinnovarci in spirito e vita: contemplo questa gioia che ci viene in particolare dal Natale. Colpisce il Papa quando identifica Gesù con gli ultimi, quelli che soffrono pene umane come fa ognuno di noi nella vita. Il messaggio più importante e tendere alla vicinanza coi lontani.

· In questo periodo leggere e adeguare la Parola alla vita è un dono, un regalo divino.
· Mi è servito iniziare la giornata mettendo Cristo al centro della vita attraverso la partecipazione alla Messa delle 6,45.

· Mi ha colpito: “venne tra ii suoi ma i suoi non lo hanno accolto”. I suoi siamo noi e questo messaggio ci spiazza perché scopriamo che non sempre la via del Signore coincide con la nostra, anche quando ci parla di carità.
· La gioia del Natale per me è stata offuscata dal dolore emotivo di un giovane morente.

· Leggendo e ascoltando, anche attraverso i media, diverse situazioni della vita, fa dire che essere cristiani ci appartiene anche quando non siamo in sintonia, quando le negatività della vita condizionano le nostre scelte.

3) Elencazione delle attività dell’Avvento: le diverse proposte sono state accolte. Forse da considerare nuove modalità per la novena per i ragazzi e da proporre con maggiore forza il momento dell’adorazione.

4) Il 28 gennaio si festeggia la famiglia: si propongono la Messa con la celebrazione di anniversari significativi, il pranzo comunitario e il pomeriggio insieme.
· Il gruppo famiglie, che fino ad ora si stava costruendo, ora è pronto per aprirsi per allargare il gruppo: da studiare modalità coinvolgenti.

· Il 5 febbraio si festeggerà sant’Agata, protettrice delle donne.
· Il 14 si è aperto il sinodo minore della diocesi: sarà tempo di preghiera e carità e attenzione a tutti i cristiani, che si propone, come dice l’Arcivescovo, di “affrontare con una consultazione di tutti i battezzati (…) la questione: come deve essere la nostra diocesi perché tutti i cristiani di ogni confessione cristiana, la sentano accogliente? (…)” (VEDERE la VOCE di questa settimana.)
·  Si era parlato di insediare una commissione in vista di una sessione del consiglio sulla realtà giovanile in vista del sinodo sui giovani. La commissione si incontrerà il 21 gennaio, dopo la Messa celebrata da don Giovanni.
· L’11 febbraio si festeggerà il Carnevale oratoriano e il tema conduttore è: cartoni animati.

· La parrocchia vedrà il pellegrinaggio ai luoghi di Padre Pio e monte sant’Angelo.

· Si comincia ad organizzare la giornata di ritiro quaresimale che potrebbe essere a Monza con mattina di riflessione, pranzo e visita al Duomo.

· È presente Carlo Villani, a nome della scuola materna parrocchiale. Illustra i lavori effettuati anche con l’intervento dei volontari, al fine di rendere sempre più competitiva la scuola e donare sempre maggior confort ai bambini. Si stanno pianificando nuovi interventi migliorativi. Il 20 gennaio la scuola sarà aperta per l’Open day, in previsione delle prossime iscrizioni.

Prossimo incontro: 28 febbraio 2018.

La seduta termina alle 22,30

Il Presidente






Il Segretario

